
 

 

ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΕΣ ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ 

ΦΥΣΙΚΗ  

ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΕΣ 2020 

ΘΕΜΑ Α 

Α1. γ 

Α2. α 

Α3. γ 

Α4. δ 

Α5. α. Σωστό 

 β. Λάθος 

 γ, Σωστό 

 δ. Λάθος 

 

ΘΕΜΑ Β 

Β1. Σωστή απάντηση το iii 

ΑΡΧΗ ΕΠΑΛΛΗΛΙΑΣ: 
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Λόγω κύλισης χωρίς ολίσθηση, θα ισχύει: 
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Για το σημείο Γ: 
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B2. Σωστή απάντηση το ii 

Κεντρική κα ελαστική κρούση με υ2=0 
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Κεντρική και ελαστική κρούση με υ1=0 
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Άρα ισχύει Π1=Π2 ,  το ii 

 

Β3 

Σωστή απάντηση το (i) 

 

Ισχύουν οι προϋποθέσεις του Θ. 

Torricelli. 

Ταχύτητα 

εκροής=  10 2 hHg   

Για ένα στοιχείο νερού, που 

εκτελεί οριζόντια βολή, ισχύουν: 
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Μέγιστη οριζόντια απόσταση ΕΖ: 
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Δίνεται ότι η στάθμη του δοχείου είναι σταθερή, άρα η παροχή τους βρύσης είναι 

ίση με την παροχή της οπής: 
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ΘΕΜΑ Γ 

Γ1. 

ΗΕΔ επαγωγής αναπτύσσεται: 
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Η ταχύτητα υ του αγωγού αυξάνεται, με επιτάχυνση που ελαττώνεται. 

Ο αγωγός εκτελεί μη ομαλά επιταχυνόμενη κίνηση. 

Ολική αντίσταση   51 RRR  

Σταθερή οριακή ταχύτητα θα αποκτήσει όταν 
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Γ2. 

Από t1 ως t2 ο αγωγός ΚΛ εκτελεί ευθ. Ομαλή κίνηση με σταθερή ταχ. sm /4  

Μετά τη στιγμή t2, η ΗΕΔ επαγωγής είναι VlE 41411     
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Δύναμη Laplalce= NlIBFL 8,01    

Για να ισχύει υορ=σταθ.  πρέπει NFF 8,0'0    

Κατεύθυνση προς τα δεξιά. 

Γ3. 

Το επαγωγικό φορτίο στο χρονικό διάστημα είναι  

Ισχύει άρα
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Γ4. 

Μετά το κλείσιμο του διακόπτη 2,1' RRR    
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Ο αγωγός επιβραδύνεται (μη ομαλή) μέχρι να αποκτήσει νέα οριακή ταχύτητα, όταν 

ΣF=0 
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ΘΕΜΑ Δ 

Δ1.  

Ισορροπία ροπών για τη ράβδο, ως προς Α: 
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Ισορροπία του NgmwTF 300: 22222   

Αβαρή νήματα: NTT 302
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Ισορροπία στερεού (τροχαλίας) ως προς τον άξονά του:  
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Δ2.  

Αρχική ισορροπία του 0: 11  xF  
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Στη θέση έναρξης της ταλάντωσης: mllx 15,0120   

ΑΔΕΤ για το συσσωμάτωμα: 
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Δ3. 
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Θέλουμε 00 0 V  
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Δ4. 

ΑΔΟ για την πλαστική κρούση, για το σύστημα Σ1+Σ2. 

Ισχύει μόνο στον άξονα x’x: 
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ΑΔΜΕ για την ελεύθερη πτώση του Σ2: 
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Δ5. 

Στη θέση μέγιστης επιμήκυνσης του ελατηρίου, που ταυτίζεται με την κατώτερη ακραία 

θέση της ταλάντωσης ισχύει: 
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Για τη δύναμη επαναφοράς σε ακραία θέση ισχύει: 
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